

Základní údaje o studentovi

Adam Jonáš

Fakulta: Strojní

Obor studia: Teoretický základ strojního inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalářské

Zahraniční škola

Země: Hong Kong

Název zahraniční školy: Hong Kong University of Science and Engineering (HKUST)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Mechanical engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Burgitta Ho

E-mail koordinátora zahraniční školy: egbho@ust.hk

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://studyabroad.ust.hk/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/20

Začátek pobytu: 27. leden

Konec pobytu: 21. květen

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na hodině manažerských dovedností od paní Ivety Němečkové.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://prog-crs.ust.hk/ugcourse>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Oficiální transkript, zaslání formuláře s žádostí o vízum a vyplnění formulářů online ohledně ubytování a volby předmětů na stránkách dané univerzity. Vše lze jednoduše vyplnit postupně a přehledně dle jejich návodu, který vám bude zaslán na email.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Vše je vyřízeno online kromě žádosti o vízum, která musí být vyplněna ručně a poté odeslána.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Celá výuka probíhá v anglickém jazyce.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Pouze předběžný plán předmětů, které plánuji studovat na dané univerzitě.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis, potvrzení o pojištění, předběžný plán studia a podepsanou finanční dohodu.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano vyplní se formulář, který se poté odešle na univerzitu, která pote vše vyřídí na dané univerzitě, před odjezdem vám pote přijde poštou vytištěné vízum, které si pouze vlepíte na jakoukoliv stránku ve vašem pase. Po příletu do Hong Kongu je pouze nutné projít přes pasovou kontrolu označenou ‚permanent citizens‘ a ne ‚visitors‘ a ukázat vložené vízum v pase, tím se pak vaše vízum aktivuje.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

V rámci platby za ubytování je započteno i pojištění po celou dobu studia a i cesty do Hong Kongu.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letecké spoje do Hong Kongu lze zakoupit orientačně okolo 14 000 rozhodně bych se soustředil na poplatky, za změnu datumu návratu, jelikož rozhodně budete chtít po studiích chvíli cestovat po asii.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Stačí pouze pas s vlepěným vízem a jít na správnou pasovou kontrolu.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Dvakrát denně probíhala bezplatná doprava z letiště organizovaná školou, pokud ji ovšem nestihnete doporučuji se s velkými zavazadly na univerzitu dopravit taxíkem, nebo uberem, jelikož hromadnou dopravou musíte z letiště alespoň třikrát přestupovat, než se dostanete na univerzitu.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, bohužel některé předměty měli plnou kapacitu a přednost ve volbě předmětů dostávají místní studenti.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Registrace probíhá na online stránkách, kdy si zvolíte jaké předměty chcete, některé předměty se vám dovolí zapsat pouze pokud jste splnili předměty s nimi navazující, je tedy pro takové předměty dokázat, že jste daný ekvivalent absolvovali na ČVUT a až poté vás ručně do daného předmětu zapíše.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Pokud vás zajímá letecký průmysl a drony rozhodně bych se podíval na předměty s tímto zaměřením, jelikož často tyto předměty přednáší absolventi této univerzity, kteří založili firmu na drony dji. V průběhu studia také probíhá mnoho hackathonů, na které je velmi jednoduché se zapsat.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Každý předmět má na týden zadané domácí úkoly, které vám částečnou měrou ovlivní vaši výslednou známku, tyto úkoly zaberou okolo hodiny a půl na každý předmět. Uprostřed studia je také tzv. midterm (test uprostřed semestru), který má váhu cca 30% výsledné známky. Dva z mých předmětů taky vyžadovali skupinový projekt, na kterém jsme museli pracovat v posledních třech týdnech studia.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Velkou výhodou jsou přehledné materiály přístupné online včetně videonahrávek všech přednášek. Obsahově se více soustředí na konkrétní případy a ke zkouškám je také možno si přinést taháky o strance A4, takže musíte opravdu látce rozumět, aby jste zkoušku úspěšně napsali.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Většina materiálů bylo přístupných online, učebnice si bohužel nebylo možné vypůjčit v knihovně ale pouze zakoupit. Ovšem spousta studentů přeprodává své staré učebnice, nebo je možné je najít naskenované online.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus obsahuje 4 jídelny, velkou knihovnu a dvě posilovny také spoustu venkovních sportovišť.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítačové laborky jsou volně přístupné snad na každých 100 metrech univerzity na vaší studentské kartičce také máte kredit na tisk cca 250 stránek zdarma v jakékoliv tiskárně. Celý areál školy je také pokrytý eduroam wifi.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Na začátku semestru bylo mnoho seznamovacích akcí. V průběhu studia také pořádá buď vaše fakulta nebo kolej na které bydlíte různé společné večere.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? Ano, jak už v rámci skupinových projektů při studiu, tak i v rámci své koleje.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Bydlel jsem na koleji přímo v areálu školy.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Za celé ubytování včetně pojištění jsem platil 26 000kč tzn cca 5000kč měsíčně.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jelikož samostatné ubytování v Hong Kongu je velice drahé a taky téměř nemožné k sehnání pouze na půl semestru zvolil jsem možnost bydlet na koleji, což je umožněno všem výměnným studentům. Pokoje jsou vždy pro dva lidi, kde jsou na patře sdílené toalety a sprchy pro všechny. V pokoji chybí pouze prostěradlo, peřina a polštář na postel ale v rámci prvních dnů příjezdu univerzita organizuje hromadné výjezdy do IKEA. Bohužel na kolejích chybí kuchyň, takže se musíte stravovat pouze ve školních kantýnách.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Žádost o ubytování se vyplňuje cca 3 měsíce před odjezdem v rámci platby za studium.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Bohužel na kolejích chybí kuchyň, takže se musíte stravovat pouze ve školních kantýnách.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Jídla v kantýně stojí okolo 120-160 kč. Základní suroviny v supermarketu jsou kromě mléčných výrobků podobně drahé jako v ČR.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Z univerzity jezdí k metru autobusy, platí se pomocí místní opencard za každou jízdu. Za cestu do města a zpátky utratíte cca 65kč.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Je pouze nutné se zapsat na koleji a přinést jim vytištěný email s potvrzením o ubytování.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, na univerzitě je také zdarma přístupný lékař, platíte pouze za léky, které vám předepíše.

Pracoval/a jste během studia?

Pro výměnné studenty je zakázáno pracovat během studia.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nemůžete pracovat

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Objevování města, levné pobyty v jiných asijských zemích nebo sportovní rekreace na univerzitě. Pokud dobře najdete letenky a ubytování můžete například letět do Thajska na 4 dny za 3000kč

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium nabídnuté rektoriem a vlastní úspory

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

13 000

a) z toho stravování – 4 000

b) z toho ubytování – 5 000

c) z toho na cestování a volný čas – 4 000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

70%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Většina částky je vyplácena před odjezdem a 10% po návratu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Doporučuji si zajistit kartu Twisto, výběry z bankomatu pomocí karty od Komerční banky nabízeli normální kurz a jeden výběr měsíčně byl navíc zdarma jinak za pevný poplatek 100kč.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ne

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

23

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Z velké části povinně volitelné pouze jeden povinný předmět

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Po návratu přineste transkript z univerzity na studijní oddělení. Kde popřípadě řešíte, že jste absolvovala jiné předměty, než jste si před odjezdem domluvili.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Potvrzení o studiu, oficiální transkript, potvrzení doby studia, potvrzení o zapsání do dalšího semestru, zpráva z cesty

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Bylo velmi dobré porovnat odlišný způsob výuky a studování předmětů, které například na naší univerzitě ani není možné.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Půl roční pobyt v Asii vám rozhodně změní názor na tento kontinent i pokud jste ho předtím již navštívili.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Komunikace se studijním oddělením probíhala celkem kostrbatě, jelikož všechna komunikace probíhá pouze s panem Řezníčkem v rámci jeho konzultačních hodin, který je bohužel zatížen mnoha dalšími povinnostmi. Volby předmětů jsou taky značně omezené, jelikož si nemůžete volit žádné z předmětů, které se vám objevují u závěrečných státnic, některé předměty vám také neuzná garant daného předmětu, pokud se výuka neshoduje alespoň v 85%.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Komunikace se zahraniční školou byla naprosto bezchybná. Vše šlo vyřídit jednoduše online a jakékoliv otázky byly emailem zodpovězeny maximálně do dvou dnů.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Svobodu v České republice.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.